

Hodnocení časopisu Čs. psychologie, roč. 31, 1987 (k jednání
VK P + Ps ČSAV 25.5.1988)

Čs. psychologie jako pravidelné periodikum vycházející 6x ročně zaměřené na psychologickou teorii a praxi realizovala v jednotlivých rubrikách základní koncepční záměry redakční rady v intencích ediční politiky ČSAV.

Z hlediska obsahového zaměření bylo publikováno 6 úvodních statí reagujících mj. na 70. výročí VŘSR, 20 let PsÚ ČSAV a Sovětskou psychologii v procesu ekonomické přestavby (Hudeček, Kodým, Riegel).

Ze sedmi teoretických studií lze vyzvednout 3 studie zaměřené na sociálně psychologické otázky práce, hodnocení a motivace k pracovním, zvláště řídicím činnostem (Bedrnová, Růžička, Velehradský). 6 významných studií a 9 metodických sdělení se zabývalo výsledky, kterých bylo dosaženo v empirickém a experimentálním výzkumu, v diagnostice, při užití testů, v metodách měření atp.

Přehledové studie reagovaly na dvousté výročí narození J.E. Purkyně (Brožek, Hoskovec, Förster, Kuric), na interpersonální výzkum osobnosti v podmínkách budování socialistické společnosti (Boroš), naznačily rovněž psychologické otázky boje za mír (Khol, Kossakowski), problémy interpretace, resp. interpretační procesy (Petrželka, Šípoš, Šípek, Špaček) atp.

V diskusi na stránkách Čs. psychologie vystoupilo ve čtyřech statích 8 psychologů, převážně k problematice psychologické teorie a praxe. V rubrice Psychologie v praxi bylo zveřejněno 5 statí rozmanitého zaměření.

Z 23 statí věnovaných psychologii u nás a v zahraničí bylo 8 prací věnováno významným životním jubileím a 15 prací konferencím a kongresům našim i zahraničním.

Nejpočetnější rubrika se vztahovala k recenzím. Z celkového počtu 48 recenzí bylo připomenuto 13 prací československých autorů, 12 prací sovětských autorů, ostatní vesměs z anglicky psané produkce.

Návrh mimořádné odměny z fondu nakl. Academia byl podán na práci J. Hlavsy (Vliv pohybové činnosti na rozvoj osobnosti, č.6).

Otištěné teoretické a výzkumné práce byly vždy podrobeny recenznímu řízení, rovněž posuzovány pověřenými guaranty jednotlivých rubrik a posléze schváleny kolektivem redakční rady.

K nejbližším záměrům Čs. psychologie náleží aj. získání většího počtu příspěvateľů, kritičtější posuzování všech příspěvků podle obecně platných kritérií, získání názorů prostřednictvím besedy redakční rady se čtenáři, zřízení nové rubriky Psychologie přestavbě, pohotové publikování výsledků SPZV aj.

Hodnocení předkládá

doc.PhDr. Jaroslav Hudeček, CSc.,
člen VK P + Ps ČSAV
za ediční komisi.